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Z A vVwvopo

V Sloveniji stopamo Fe v drugo desetletje tekmovanj iz matematike za udence
vidjih razredov osnovnih Jol, ki preizkulajo evoje snanje ma pridobitev
VEGOVIH PRIZNANJ: bronasta, srebrna in zlata. i

Ce st pripravljen ispopolnjevati svoje ananje, pobrskaj po nalogah, ki jih
imad pred seboj. Reditve nalog naj ti bodo le v oporo za preverjanje samo-
stojnega dela. Zagotovo bod vesel, Ze bod sam pridel do pravilnega rezulta-
‘ta ali nafel izvirnejBo in preprostejdo pot do reditve.

Torej, ne prepisuj alepo reditev, ker tako zagotovo me bo uspeha. fe bod v
sadregt, se posvetuj z uditeljem mentorjem.

Veliko uspeha ti Zelijo avtorji.

Organizatorjem Solekih tekmovanj priporodamo, da uspednim tek-—
movaleem podeljujejo bronasta Vegova priznanja (glej asliko na
III. strani ovitka). Ta lahko dobite 8 popustom, ki velja =za
vee drudtvene publikacije, pri Komieiji za tisk DMFA 5RS, Ja-
dranska e. 18, 61111 Ljubljana, pp 6, po 8.- din.

PRESEKOVA KNJIZNICA ; 11. - Pavle Zajc s sodelavei: Bojan
Mohar, Mirko Doboviek, Franci Forstneri&, TEKMUJMO ZA VEGOVA PRIZNANJA :
Zbirka re3enlh nalog iz matematlke za ufence petih In Zestih razredov osnoy
nih 8al SR Slovenije. - Jezikovni Pregled Ivanka Sircelj, slike Slavko Les-
njak, rokopis sta natipkali Metka Zitnik in Dragica Kobe. - Urednik Ciril
Velkovrh, - Odogovrni urednik Andrej Kmet. - Natisnila Tiskarna TGP ''Delo'
v nakladi 20 000 izvedov. - Subwencionirali RSS in ISS.



A.

NALOGE ZA UCENCE V. IN VI. RAZREDA

. Kolikokrat se pojavi cifra 2 v zapisu vseh naravnih 3tevil od 1 do 9997

. Sestavi matematiZni izraz, ki vsebuje 3tiri sedmice in ima rezultat

enak ena. Pri zapisu lahko uporabi$ operacije seitevanja, oditevanja,
mnoZenja in deljenja. Ali znas sestaviti podobne izraze, ki dajo vred-
nost 2, 3, .., 97

. Med dana Ztevila zapi%i rafunske znake (+, -, *, :) tako, da bo rezul-

tat 1, 10 in 100. Vrstnega reda 3tevil ne sme3 zamenjati.
123456789
123456789
123456789

1
10
100

. DokaZi, da mnoZice 3tevil {1, 2, 3, 4, 5, 6} ne moremo razbiti v dve

skupini tako, da bodo vsote 3tevil v obeh skupinah enake! Ali dano mno-
Zico lahkd razbijemo na tri skupine z enako vsoto?

. Naravna 3tevila od 1 do 30 razdeli v pet skupin z istim 3tevilom ele-

mentov tako, da bodo vsote 3tevil v wvseh skupinah enake.

. Namesto érke a vstavi ustrezno cifro tako, da bo 2a3 + 3a2 = 625

7. Katero 3tevilo je v zaporedju lihih Ztevil (1, 3, 5, 7, ...) na 90.

10.

11
) 28

13.

k.,

15.

mestu?

. Vsota cifer Stirimestnega 3tevila je 22, Njegova trikratna vrednost je

Stirimestno 3tevilo, ki se konZuje s 55. Katero je to 3tevilo?

. Vsota treh naravnih Stevil je 110. Dologi ta 3tevila, &e ve3, da je

tretje 3tevilo 7-krat manj3e od prvega, drugo pa 3-krat veije od
tret jegal

lzberi si dve naravni 3tevili,a in b (a > b). Najprej 3tevili seStej,
nato pa od vsote od3te] razliko teh izbranih Stevil. Primerjaj rezultat

s Stevilom b! Kak3na je zveza med njima? Ugotovi, zakaj ta zveza vel ja
za poljubni 3tevili a in B!

Vsota dveh Stevil je 38, njuna razlika pa 16. Kateri Stevili sta to?

Pri deljenju nekega Stevila s 13 dobimo ostanek 3, pri deljenju z 12 pa
ostanek 11 in isti koliZnik kot pri prvem deljenju. Doloi to Stevilo!
lzragunaj vsoto deliteljev Stevil 6 in 144! UpoStevaj tudi to, da vsako
Stevilo deli samo sebe!

Ce nekemu 3tevilu pri¥tejémo 121, dobimo isti rezultat, kot e to 3te-
vilo pomnoZimo z 12. Pois&i to 3tevilo!

. Dani sta mnoZici

A= {z =
B= {2 =

bk -3, keNink=<T7 in
3k -2, keNink<T} Dologi AN B.

noun
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. Re3i enadbi:

a) 11010013 = zs
b) 303035 = z2

. V vsaki od dolnjih enaib enake &rke oznafujejo enake, razliéne Erke pa

razliéne cifre Stevil, ki jih je treba poiskati. V enatbah pika pomeni

znak za mnoZenje.
a) @ac + coa = 155k
b) @ *_aca = acac
c) 5 * abe = dad

€) @od - 9 = doba

. S katero cifro se konfuie razlika
Vo Gaaw 18018 = 153:55 ol

L17.19

Vsota 3tevil a in b je 495. Stevilo a se konZuje z ni&lo.fe to nilo
preértamo, dobimo Stevilo b. Doloéi obe Stevili!

Poi%&i 3tiri zaporedna parna %tevila, katerih vsota je enaka 4052!
Koliko je Zestmestnih 3tevil, katerih vsota cifer je enaka 37

Produkt dveh Stevil je 3600. Ce se en faktor poveZa za 12, drugi faktor
pa se ne spremeni, dobimo produkt 4500. DoloZi obe Stevili!

PoiSZi 3tevili, katerih vsota je enaka 729 in je prvo Stevilo osemkrat
vetje od drugega!

lz cifer 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 in 9 sestavi pet dvomestnih Ztevil
tako, da bo njihov produkt €im veZji. Vsako cifro upoStevaj le enkrat.

S katerim najmanj3im naravnim Stevilom moramo pomnoZiti 3tevilo 2520,
da dobimo kvadrat naravnega 3tevila?

a in b sta cifri Stevila = = 3a2b. Koliksna sta a in b, &e je 3tevilo
x deljivo s 3 in 57 Poiséi vse moZnosti!

S koliko ni&lami se konZuje produkt 1.2.3.4,5. .... .97.98.99?

Koliko je naravnih Stevil, manjiih od 1000, ki niso deljiva ne s 3 in
ne s 57

PokaZi, da je vsota vseh naravnih Stevil od 1 do 90 deljiva s 7!

Na koliko moZnih na€inov lahko postavimo oklepaje v izrazu

a) 3: 33353

b2 s 23242 v 2

Katere vrednosti imajo izrazi ob razli&nih postavitvah oklepajev?

Koliko je tromestnih 3tevil, ki imajo isto vrednost, &e jih beremo z
leve na desno ali obratno?

Koliko je neparnih trimestnih Ztevil, ki so deljiva s 57
S katero cifro se konfa Stevilo 22997 Odgovor utemelji!l

V Stevilu a5b zamenjaj a in b s takima ciframa, da bo deljivo s 6
(a # b). PoisEi vse moZnosti!

Koliko je naravnih Ztevil, manj3ih od 1000, ki niso deljiva ne s 5 in
nes 77
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38.
39.
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47.

Lg.

b9,

50.
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52

53.

a) DoloEi najmanjZe naravno 3tevilo, veéje od ena, ki pri deljenju z
vsakim od 3tevil 4, 5, 6, 7, 8, 9 in 10 da ostanek ena.

b) Poi%Ei vsaj %e dve Ztevili, ki imata tako lastnost!

Kateri od naslednjih dveh ulomkov je veZji: 314/777 ali 314314/7777771

Dana sta ulomka 35/396 in 28/297. Poi3&i najmanjSe naravno Stevilo ta-
ko, da bo koli€nik tega 3tevila z obema od danih ulomkov naravno 3tevi-
lo!

1 1
IE + 0,50 22' - 0,25
15 - 0,5
lzradunaj: 12%-: 2. 7+2,7 1 1,35 - (0,4 2%4 € (4,2 = 1ﬁ%)
Po velikosti razvrsti ulomke:

a) a/b, d/b, e/b ine/b, Ee jea>d>ec>e inb>0
b) V/a, /b, V/e in 1/d, e jea>d>e>b

a, b in k so naravna Stevila, Ce je k¢ > 1, primerja] po velikosti ulom-

Kolikokrat je vrednost izraza 0,6:

manjsa od 487

e:

a) a/b in a.k/b <) a/b in (a:k)/b e) a.k/b in a/(b.k)

b) a/b in a/(b.k) d) a/b in a/(b:k) F) (a:k)/b in a/(b.k)
g) (a.k)/(b.k) in a/b

Dan je ulomek (a-1)/a, kjer je a naravno 3tevilo. Kaj se dogaja z ulom-
kom, &e 3tevilo a veiamo? Ali je lahko vrednost danega ulomka enaka 1
ali vefja od 17 ¢

a in b naj bosta naravni Stevili in a < b. Primerjaj po velikosti ulom-
ka: a) a/b in (@ - 1)/(b - 1) b) a/bin (a+1)/(b+1)

lzragunaj:

) 0,012 . 0,2 b) 1,5 : 0,003
o, 002 50,12 (3,06 - 2,65) . 4 : 0,2

a) Produkt 0,04 . 0,006 je napisan v obliki a . 1/10%, Poi3Ei 3teviloa
b) ReZi enabo: a . 1/105 = 0,2 . 0,008

Vsota treh 3tevil je 15%%. Prvo Stevilo je h%, drugo je za 1T% vetje od
prvega. Katero je tretje 3tevilo?

Vsota polovice, petine in osmine nekega 3tevila je 66. Katero je to
Stevilo?

€e neko 3tevilo poveZa$ za petino, dobi% 30. Katero 3tevilo je to?
Resi enatbe:

a)::+(uzs+—) —-m d) z.h+%-u-§,5;

- ® @ W
b)&,; ¥ = 5,75 e) 3+3+g=12

i =y ] 3
c)&-x12,5=3 f) (3,25 - 1p).z = (1,375 - §)
PoisCi mnoZici reditev-parov naravnih Stevil za naslednji dve enalbi:
a) \/z + Wy = 1/2 b) = + y==56

Re3i enabe: a) z + 1/ > 2 + 1/4 b) b -2>4 - 1/2
c) 9/8 + x < 9/8 + 1/2
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Vsota Stevca in imenovalca nekega ulomka je 220. Po okrajsanju dobimo
ulomek 7/13. DoloZi ulomek pred kraj3anjem!

Ulomku 3/7 povefamo Stevec in imenovalec za isto Stevilo. Koliénik da-
nega in dobljenega ulomka je 1/2. Dolo&i Stevilo, ki smo ga pristeli
Stevcu in imenovalcu!

Pri kateri vrednosti spremenljivke x ima izraz 16/(4c + 5) vrednost 27

Za kak3ne vrednosti spremenljivke x je ulomek 1/(2z + 1/2)
a) enak 1, b) veZji od 1, c) manj%i od 1

Dolo&i mnoZico reiitev enabe (2x - 5/6) . (0,01 - z) =0

Katero vrednost mora imeti 3tevilo t, da bo izraz (7 : 5/6 - £/5).0,6
enak ni&?

DokaZi naslednjo trditev: e je n naravno 3tevilo, potem je n(n - 1)/2
celo Stevilo.

Dolo&i naravno 3tevilo n tako, dabon . (m+ 1) . (2n + 1) = 84

Na ribolovu je prvi ribi& ujel pet rib, drugi pa tri. Kasnej3i pojedini
se je pridruZil popotnik, ki je bil pripravljen plagati jima svoj obrok
rib. RibiZa sta spefene ribe razdelila na tri enake dele In neznanec
jima je za svoj del oditel 8 dinarjev, Kako sta si ribi&a pravi&no raz-
delila denar?

V dveh ko3arah je enako Stevilo jabolk. Ce iz obeh koZar vzamemo skupaj
33 jabolk, ostane v prvi 31, v drugi pa 22 jabolk. Koliko jabolk smo
vzeli iz prve ko3are?

Ko so Ale3a vprasali, koliko let ima, je odgovoril: "Sem trikrat mlajsi
od ofeta in trikrat starej5i od sestre Brede.' Breda pa 3e doda: 'Jaz
in ote imava skupaj 50 let.' Koliko je star ofe?

Marko, Nada in Olga so si razdelili 7548 din. Marke dobi 222 din manj
kot Nada, Olga pa dobi toliko kot Marko in Nada skupaj. Koliko denarja
dobi wvsak?

Lev poje ovco sam v dveh urah, volk sam v treh in pes sam v Zestih u-
rah. V kolikem €asu bodo pojed!i ovco skupaj?

V delovni organizaciji je zaposlenih petkrat veZ mo3kih kot Zensk. lz-
ratunaj, koliko je vseh zaposlenih, €e je moZkih za 640 veZ od Zensk!

Na treh policah je" skupaj 180 knjig. Na drugi polici je trikrat ve€&
knjig kot na prvi in na tretji polici je dvakrat vef knjig kot na dru-
gi. Koliko knjig je na posameznih policah?

Na 7 velikih tovornjakov in na 3 manj3e naloZimo skupaj 36% t tovora.
Na vsakem manj3em tovornjaku je dvakrat manj tovora kot na velikem. Ko-
liksen je tovor na manjSem in kolikSen na velikem tovornjaku?

V tovarni sadnih sokov so pretoZili 205 litrov soka v 500 veZjih in
manjih steklenic. 5tevilo manj%ih steklenic je za 100 veiZje od Stevila
ve€jih. VeZje steklenice drZijo po 0,5£. Koliko drZijo manjSe stekleni-
ce in koliko je steklenic vsake vrste?

. Volumen kosa ledu je za 1/15 veji od volumna vode, iz katere je nas-

tal. Koliko litrov vode dobimo iz kvadra ledu z robovi 75cm, Zkhem in
18cm?
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Na 7&3%cm dolgem obodu kolesa so zobje., Vsak zob je 3irok 3gcm, presle-
dek med dvema zobema pa je hécm. Koliko zob ima kolo?

te stofimo iz polnega zbiralnika 2/3 vode in 3e 2/3 ostanka, ostane v
zbiralniku 84L, Koliko litrov drZi zbiralnik?

Nakdo je porabil 3/5 denarja, ki ga je imel, nato S5e 5/9 ostanka ter Ze
3/8 novega ostanka. Ostalo mu je B0 din. Koliko denarja je imel na za-
Cetku?

V dveh garazah je 110 strojev, v prvi jih je I%-- krat vef kot v drugi.
Koliko strojev je v vsaki garaZi?

Pri nakupu avtomobila sodelujejo trije €lani druZine. Prvi prispeva 20%
kupne cene, drugi 2/5 cene, tretji pa 26000 din. Koliko plaga vsak iz-
med njih?

\ stanovanjskem bloku stanujejo Stiri druZine. Prva ima 3 £lane, druga
pet, ostalil dve druZini pa po 3tiri. Kako si bodo - sorazmerno s Stevi-
lom druZinskih &lanov - razdelili stroZke za vodo v viZini 5504 din?
lzrazi deleZe posameznih druZin v procentih!

Ceno blaga so zniZali za 10%. Za koliko procentov bi morali novo ceno
zvidati, da bi bila spet enaka kot poprej?

0d dveh 3tevil je drugo za 25% velje od prvega. Za koliko procentov je
prvo 3tevilo manj%e od drugega?

Ce zmanj%amo 3tevilo za 70%, dobljeni ostanek pa za 20%, dobimo 63. Ka-
tero Stevilo smo imeli na zaZetku?

Vsota dveh 3tevil je 120. Dolo&i ju, Ze je 40% prvega Stevila enako
Sestdesetim procentom drugega!

Za koliko procentov se spremeni vrednost ulomka, e Stevec zmanj$amo
za 10%, imenovalec pa poveiamo za 10%.

Za koliko procentov moramo povefati Stevilo 48, da dobimo 80% Ztevila
7517

Za 25% povefana dolZina pravokotnega igriséa meri 12,5m, za 10% poveia-
na Sirina pa 8,8m. lzrafunaj dolZini stranic pravokotnega igri3éa in
izrazi poveianje njegove plo3€ine v procentih!

SveZa goba vsebuje 90% vode, suha pa 12%.
a) Koliko kg suhih gob dobimo iz 10 kg sveZih?
b) Koliko kg svezih gob moramo posufiti, da dobimo 10 kg suhih?

Dani sta 3tevili a in b. Stevilo a povefamo za 10%, b pa zmanj3amo za
10%. Za koliko procentov se pri tem spremeni njun produkt?

Za koliko % se mora povefati vi3ina trikotnika, da se njegova plo3€ina
poveda za 25%. Pri povefanju vi¥ine ostane dolZina osnovnice nespreme-
njena.

Za koliko % se poveia povr3ina kocke, e rob kocke poveZamo za 10%7

DolZino kvadrata povefamo za 25%, 3irino za tretjino, vi3ino pa zmanj-
Samo za 10%. Za koliko proceniov se spremeni prostornina tega kvadra?
Bazen polnijo tri cevi. Prva cev ga napolni sama v 8 urah, druga v 10

in tretja v 20 urah. Koliko % bazena se napolni, &e vsako od cevi od-
premo za dve uri?
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lzradunaj kote trikotnika, €e meri prvi kot %—drugega in hkrati Cetr=-
tino tretjega kota!

Iz totke, ki leZi v notranjosti topega kota a, sta narisani dve pravo-
kotnici na kraka. Pravokotnici oklepata kot, ki meri % kota . Koliko
meri kot a?

KolikSen kot oklepata simetrali ostrih kotov v pravokotnem trikotniku?
V enakokrakem trapezu meri kot med simetralo kota a in viSino 560. Ko=
liko merijo koti enakokrakega trapeza?

Kolik kot oklepata kazalca na uri ob €asu Eetrt na ena?

Narisi poljuben trikotnik s kotoma o = hso, g = 60°. v njem naridi vse
viSine. lzragunaj vse kote, ki jih dobi3 na sliki!

Narisi pravokotni trikotnik s kateto a = écm in kotom B = 37° 30’ (s
Sestilom in ravnilom)! Nari3i Ze viZino na hipotenuzo in izratunaj vse
kote, ki jih dobi3 na sliki!

a) lzralunaj kot o, &e sta kraka a in b vzporedna
b) lzradunaj kote: a, B, v, 6§ ine, &e je B = ba, vy = 5¢ in sta kraka
a in b vzporedna!

b 15

105°

Podal j5ka nesosednjih stranic pravilnega petkotnika oblikujeta kot.
Kolik3na je njegova velikost?

Visini enakokrakega topokotnega trikotnika podal jSamo tako, da dobimo
kot 48°. Kolik3ni so notranji koti trikotnika?

. Vsota dveh zunanjih kotov trikotnika je 270°. DokaZi, da je trikotnik

pravokoten!
B.

NALOGE ZA UCENCE VI. RAZREDA

Velikosti kotov v Stirikotniku so zaporedoma: x, x+20, x+30, z+50.
lzraéunaj vse kote in dokaZi, da je Stirikotnik trapez!

Spojnica sredi3Z osnovnic trape-
za ABCD je enaka njihovi poloviE

ni razliki g~%~£ . Dologi vsoto
kotov ob daljii osnovnicil

Koliko trikotnikov je na sliki?
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Kvadrat razre3i na pet delov tako, da bo$ iz njih sestavil dva enaka
kvadrata.

Kolikina je lahko plo3fina pravokotnika, &e so dolZine stranic izraze-
ne z naravnimi 3tevili in je obseg pravokotnika 147

Narisi samo s Sestilom pet tofk, ki bodo leZale na isti premici (koli-
nearne togke)!

Ce se stranica nekega kvadrata poveia za llem, se plo3€ina poveia za
319cm2. Kolika je stranica kvadrata?

Plo3Cina kvadrata je 14kmm2. Kolikina je plo3&ina najmanjZega kvadra-

-ta? (Ogli5€a vsakega kvadrata so v sredii€ih stranic predhodnega ve&-

jega kvadrata.)
¢

R et
e

20

lzragunaj povriino in prostornino telesa, ki ga kaZe slika zgoraj!

Lesen kvader, ki je dolg 5dm, 3irok 4dm in visok 3dm, pobarvamo z ze-
leno barvo in nato razreZemo na kocke velikosti 1dm3. Koliko je koc-
kic, ki so pobarvane s treh strani, dveh in ene strani in koliko je ne
pobarvanih?

Kolik je rob kocke, e je mersko 3Stevilo povr3ina enako merskemu Ste-
vilu prostornine?

Koliko je premic, dolofenih s petimi toikami? NariSi skice za vse moZ-
nosti!

Narii vse moZne razporeditve 12 lu&i v 6 vrst, tako da so v vsaki vr-

sti b4 Tugi!

Pet enakih kvadratov oblikuje "kriZ'" - ob vsaki stranici kvadrata je
po en kvadrat. S 3tirimi rezi razreZi kriZ na pet delov tako, da iz
njih sestavis kvadrat.

Ali obstaja trikotnik, ki ima vse viSine manj%e od 1 cm in je njegova
plod€ina 100 cm=?

Danemu «kroZnemu izseku virta] krog.

V enakokrakem trapezu je diagonala pravokotna na krak. Kje leZi sredi-
5te ofrtanega kroga?

Nari%i enakokrak trapez s podatki: a =7 cm, ¢ = 4 ecm, a = 75°!

Narisi pravokotnik s stranico & = 10 cm in vsoto diagonale in druge

stranice d + a = 15 cm.
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Narii pravokotni trikotnik z razliko katet b - @ = 3 cm in kotom
a = 30°1
MNari%i trikotnik z obsegom 10 cm, kotom y = 459 in kotom a =y /2!

Nari3i enakokraki trapez z osnovnicama 5 cm in 2 cm ter kotom 459 ob
dal j&i osnovnici!

NariZi trikotnik ABC, Ze je dana stranica b, vsota drugih dveh stranic
a+ e in vigina v, na stranico a!

V ravnini so dane tri vzporedne premice. Nari3i enakostraniéni trikot-
nik, ki ima na vsaki od teh premic po eno oglisce!

Dani sta vzporedni premici p in g in tofka A, ki leZi med premicama.
Nari3i pravilni Zestkotnik tako, da bo tofka A ogliife 6-kotnika, ofr-
tan krog pa se dotika p in g!

Dane so kroZnice k4(54, rq), ka(Sa2, r2) in ka(Sa, ra), r1 < ra < ra.
Narisi enakostrani&ni trikotnik tako, da bodo oglii€a leZala na danih
kroZnicah!

Dan je kot (a, b) in tofka T € a. Nari%i kroZnico s polmerom r = 2 cm
tako, da se dotika kraka b in gre skozi tofko T'. Koliko je reditev?

Pot a preseka reko b pod ostrim kotom. Kurir gre iz mesta M, ki lezi v
tem kotu, do poti a, kjer odda pismo, do reke b, kjer napoji konja, in
se nato vrne v mesto M. Kako na] ubere pot, da bo najkraj3a?

Dana je premica p in tofka T ¢ p. Konstruiraj kroZnico k, ki gre skozi
totko T' in je p njena tangenta!

Pol jubnemu krogu ofrtaj enakostrani&ni trikotnik!

Danl sta premici p in g. Nari3i kroZnici kqy in kz, ki se med seboj do-
tikata, premici p in g pa sta njuni skupni tangenti!

KroZnici k ortaj trapez ABCD, ki ima kota ob osnovnici enaka 60° in
hgol ‘
Kraja 4 in B leZita na razliénih straneh povsod enako %iroke reke. Ze-

limo ju povezati s cesto in z mostom. Kam naj postavimo most, da bo
pot najkraj3a? Most mora seveda stati pravokotno na reko!

Stranice trikotnika ABC oznaéimo z a, b in e, polmer trikotniku v&rta-
nega kroga z r. DokaZi, da je plo3€ina trikotnika ABC
a+b+e

o A e R B 4

2

V paralelogramu ABCD je toEka E srediZZe stranice AB. Dokazi, da sta
ploEini trikotnika AED in BCE enaki! (glej levo sliko)

D O D C




137.

138.

139.

140.

141.

142.

146.

gz >

Naj bo M pol jubna tofka v paralelogramu ABCD. DokaZi, da je vsota plo-
S€in trikotnikov AMB in CMD enaka vsoti plos€in trikotnikov BMC in
AMD!(glej desno sliko na prejsnji strani?

Ce vsako stranico konveksnega Stirikotnika ABCD podaljSamo v isti sme-
ri za njeno dolZino, dobimo 3tirikotnik 44B:C4D4, ki ima plo3&€ino pet-
krat ve€jo od plo3€ine danega Stirikotnika ABCD. DokaZi!

Dan je trikotnik ABC in tofka M na eni izmed stranic trikotnika. Kon-
struiraj premico skozi totko M, ki razpolovi trikotnik na dva plos&in-
sko enaka dela!

V trikotniku ABC s kotoma B = 159 in € = 30° je v ogli3Zu 4 na&rtana
pravokotnica na stranico AB. Njen presek s stranico BC je totka D. Do-
kazi, da je BD = 2 . AC!

V paralelogramu ABCD so totke P, @, R in S sredi3ca stranic 4B, BC,
€D, DA. Premice (4,4), (B, R), (€, 8), (D, P) se sekajo in oblikujejo
stirikotnik. DokaZi, da je Stirikotnik paralelogram!

Diagonali AC in BD poljubnega trapeza ABCD se sekata v totki 0. Doka-
Zi, da sta ploi€ini trikotnika ADO in BCO enaki

V naslednjih nalogah izraiunaj z danimi podatki ploS€ino danih likov.

14, 145,
A
E: = 9¢ EA = 7 cm
&E = 3 cm BC = 5 cm
BC = 5 cm %BAD = 450
A0 = 45O
147, 148.
D
D C
E o C
E B A B A
= L50 AE = 5C = 12 cm AB = AE = 32 cm
DE = 10 AB = 50 cm BC = 20 cm
s v = 24 cm AF = 22 cm
FD = 20 em |



149, 159,
90
30 | 80 !
I I I |
8%
151, 152.
D C
D «c C
E

A B A a B .

AD = 5cm a=5cm AB = AE = ED

oC = 6cm c=2cm 4D = 75°

4B = 459 34 = 4B = L5° v=15m

AE = 90°

154, Trikotnik in trapez imata enako osnovnicoa = 7 dm. Vidina trikotnika
je % osnovnice trikotnika, visina trapeza pa je % viSine trikotnika.
Koliko meri druga osnovnica trapeza, &e je ploi&ina trapeza za 20 cm®
vetja od plos€ine trikotnika?

155. Plo&Zina trikotnika ABC meri 95 dm®. Na stranici BC leZi toZka D tako,
da je razdalja BD petina razdalje 5C. Kolika je plo3&ina trikotnika
DcA?

156. V enakokrakem trapezu je dana srednjica &. Kolik3na je ploiEina trape-
za, &e se diagonali sekata pravokotno?

157. Tofka M deli stranico AB enakostraniénega trikotnika ABC na 6 cm in
2 cm dolga dela. |z tofke M sta narisani pravokotnici na ostali dve
stranici. Koliko je oglisZe (' oddal jeno od pravokotnic?

158. lzraZunaj ploi€ino pravokotnika, e je dolZina dvakrat vefja od 3irine

in je plo3&ina 3tevil&no enaka obsequ!



153.
160.

161.
162.

163.

164,

165.

166.

167.

168.

169.

c.

NALOGE 1Z TEKMOVANJ ZA UZENCE VI. RAZREDA

1970 '

Na&rtaj deltoid 4BcD (4B = BC), &e je 4B = 8cm, DC = 6bem, § = 150°1
lzragunaj §-+ 6% (IT%—~ 5,4) : Bg !

Rozine dobimo iz grozdja, ki ob suSenju izgubi 68% teZe. Koliko grozd-
ja potrebujemo za 2kg rozin?

V enakokrakem trapezu merita osnovnici 1lcm in 5cm, diagonala trapeza
pa razpolavlja njegov ostri kot. lzrafunaj obseg trapeza!

V trikotniku 43¢ je a = 58°% in B = 84°. Kolik-
Sen je kot med simetralo kota ¥y in vi3ino na
stranico e?

1971

Qlu

Dopolni 'magitni kvadrat'" tako, da bodo vsote
Ztevil v vseh vrstah, stolpcih in na obeh dia-
gonalah enake! Okrajaj ulomke! (glej sliko)

ﬁ.ln El‘-ﬂ

w|n

Po redu plovbe izpluje ladja A iz pristani3ga vsak €etrti dan, ladja
B vsak osmi dan in ladja C vsak deseti dan. Dne 29. maja so izplule
vse tri ladje. Katerega dne bodo naslednji& vse tri ladje zapustile
pristani3e?

Pravokotno 3olsko igri3ée, ki je bilo 80m dolgo in 48m Ziroko, so po-
vetali tako, da so zvetali dolZino za 15%, %irino pa za Eetrtino. Za
koliko % je sedaj plo3€ina igriSca vecja?

Premica p naj bo simetrala

enakokrakega trikotnika, tog-
ka 4 pa eno izmed njegovih a
ogli3€. Na€rtaj trikotnik, Ce

je njegova vidina enaka os-

Ao
novnici! Opisi naértovanje!

Iz belih kock z robom lcm sestavimo vefjo kocko z robom 3cm. Povrije
te kocke rdefe prepleskamo.

a) Koliko malih kock sestavlja ve€jo kocko?

b) Koliko malih kock nima prepleskane nobene ploskve?

¢) Koliko malih kock ima prepleskano le eno ploskev?

&) Koliko malih kock ima prepleskani 2 ploskvi?

d) Koliko malih kock ima prepleskane 3 ploskve?

e) Koliko malih kock ima prepleskane 4 ploskve?

1972

Kolikokrat je vsota Stevil 2% in 6%5 veZja od njune razlike?



170. Na tekmovanju so dosegli: Janez 83%% vseh moZnih tofk, Marko %, Meta
75%, Milica % in Boris % vseh tok. Dolo€i vrstni red tekmovalcev po
uspehul

171. DolZine trikotnikovstranic so naravna Stevila. Ena stranica meri 7 cm,
druga pa 1 cm.
a) Kak3en je ta trikotnik?
b) Kolik3en je njegov obseg?

172. Pravokotnik in romb sta ploséinsko enaka. Pravokotnikova osnovnica me-
ri 8dm S5cm, obseg pa 29dm. Vi%ina romba meri 3dm 4cm. lzralunaj obseg
romba!

173. Dan je topi kot AVE in v nje-
govi notranjosti tocka T.
Skozi totko T pari%i premico
p tako, da bo na krakih kota
odrezala daljici W = N
(glej sliko)

1973

174. Popotnik je prehodil % poti med dvema krajema. % 4
Ko bo prehodil 3e 5km, bo na polovici poti. 1
Kolikina je razdalja med tema krajema? 3

175. Zapi3i v prazna polja taka 3tevila, da bo pro-
dukt vseh treh 3tevil v vsaki vodoravni in 20
vsaki navpi&ni vrsti enak 5! (glej sliko)

176. V trikotniku merita kota o = 40% in B = 74°. NariZi simetrali njunih
zunanjih kotov in izracunaj kot, ki ga oklepata.

177. Obleka je stala B00 din. Ceno so zvi3ali za 10%, Eez nekaj Zasa pa
zniZali za 10%. Koliko stane obleka zdaj?

178. Nari%i pravokotnik ABCD (45 = Bcm, BC = 6cm). Na stranici CD doloZi
totko E, ki je od D oddaljena 5cm. ZveZi A in E. KolikZen del pravo-
kotnika je 1jk ABCU?

197k
179. Doloi zaa, b in ¢ take vrednosti, da velja:
a+2 _12 b-2-12 & a2
5 10 5 10 c+ 2 15

180. Ko so prodajalko vpra3ali, koliko jajc ima v ko3ari, je rekla: Ce jem-
ljem iz ko3are po 2 jajci, po 3 ali po 4 jajca, mi vselej 1 ostane; Ce
jih jemljem po 7, mi ne ostane nobeno. Zagotovo pa vem, da jih je manj
kot 100. Koliko jajc je bilo v ko3ari?

181. NariZi pravokotnik s stranicama a in b. Razdeli stranico a na 4 enake
dele, stranico b pa na 5 enakih delov. Osenfi del pravokotnika, ki

predstavlja (-i'— 5 %) njegove plo3Eine!



182,

183.

184,

185,

186.

187.

188.

189.

190.

191.

192.

193.

194,

Nari3i poljuben paralelogram in ga s tremi premicami, ki gredo skozi
isto oglii€e, razdeli na 4 plo3€inske enake dele. OpiSi lego teh pre-
mic!

1975

Ce seitejemo zmanjZevanec, oditevanec in razliko, dobimo 624. Razlika
je za 56 vefja od odStevanca. Koliki so zmanjSevanec, od5tevanec in
razlika?

\/ tovarni so povefali nalrtovano proizvodnjo v prvem polletju za 18%,
v drugem polletju pa 3e za 12% glede na prvo polletje. Koliko je bilo
skupno letno poveZanje glede na na&rtovano proizvodnjo?

V pravokotnem trikotniku ABC je stranica AB hipotenuza. Podalj3aj jo
prek krajii€a 4 za dolZino stranice AC in prek krajis€a F za dolZino

stranice gr. Dobljeni kraji3&i E in 7 zveZi z oglisfem C! Koliko meri
kot ECF?

V enakokrakem trapezu ABCD merita osnovnici 8cm in 12cm, viZina pa
S5cm. RazpoloviSca trapezovih stranic so oglisa novega 3tirikotnika.
a) KakZen lik je to?

b) Primerjaj njegove plo3€ino s ploiino trapeza!

1976 |

P . | 2:55 ¢ 0,85 = 1 & 0.5
\zreunaj: gz - vg)-30 * 157292 - 5,289) : 0,007 -
Planet Jupiter obkroZi Sonce v 12 letih, planet Saturn pa v 30 letih.
Leta 1941 sta bila oba hkrati na isti strani Sonca in smo ju z Zemlje
videli oba skupaj. Katerega leta ju bomo spet lahko videli oba skupaj?

Marjan, Janez, Borut, Bojan, France in Milan so tekmovali v voZnji s
kolesi. Marjan je prisel na cilj za Janezom, a pred Borutom. Za Boja-
nom ni prisel nihie ve&. France je prisel na cilj Eetrti, Milan je bil
na cilju pred Marjanom, vendar ni bil zmagovalec. Zapiii imena fantov
po vrstnem redu, kakor so prihajali na cilj!

Dan je kvadrat. Ce mu podal jEamo stranice za 2cm, ima novi kvadrat za
2bem? ve&jo ploséino. Kolika je ploiZina prvotnega kvadrata?

V enakokrakem trapezu merita osnovnici 18ecm in 13cm, diagonala trapeza
leZi na simetrali ostrega kota. lzraCunaj obseg trapeza!

1977

Na tovornjaku je pivo v zabojih po 25 steklenic in sadni sok v zabojih
po 24 steklenic. Steklenic s sokom je natanko dvakrat toliko kot
pivskih, vseh skupaj pa je manj kot 2000. Vse steklenice so v zabojih

in vsi zaboji so polni. Koliko steklenic sadnega soka je na tovornja-
ku? )

Nekdo si pripravi skodelico &rne kave in vréek mleka. Odpije eno 3est-
ino skodelice in vanjo dolije mleka do roba. Potem odpije etrt skode-
lice in dolije mleka do roba. Nato odpije pol skodelice in zopet doli-
je mleka do roba. Konéno izpije skodelico do dna. fesa je popil veé&:
grne kave ali mleka?

Katero Etevilo mora3 zmanjati za 15%, da dobi% 102?



195

196.

197.

. V ravnini R sta nevzporedni skladni daljici 4B in 44B4. Kontruira] tof
ko C tako, da bo trikotnik ABC skladen s trikotnikom 4484C!

e se tri premice sekajo v isti tofki, je vsota treh nesosednih kotov
enaka iztegnjenemu kotu. DokaZi!

1978
Na tekmovanju je 14 uZencev re3ilo vse naloge, 32% uiencev je redilo

le nekatere naloge, 12% ulencev pa ni re3ilo nobene naloge. Koliko u-
Zencev je tekmovalo?

198. V trikotniku ABC velja: AC = CD = AD = DB, D je sredi3fe stranice 4B.
lzragunaj kot ABC! NariSi sliko in utemelji izraZun!

199. Narisi:

1.p; AEp inMEp
2.k MEkindAEkinknNp= {4}

200. Imamo dve uri. Prva prehiti na dan 5 minut, druga zaostane na dan 3 mi
nute. fez koliko dni bosta obe uri hkrati spet kazali pravi Cas, e ju
med tem ne naravnavamo?

201. Vsota 3tevca in imenovalca nekega ulomka je enaka 4140. Ce ulomek okra
jsamo, dobimo 7/13. Kateri ulomek smo okrajZali?

1979

202. Kolesar je prevozil 3 poti. Ko bo prevozil 3e 5 km, bo na polovici po-
ti. Koliko km je dolga njegova pot?

203. Vsota dveh naravnih 3tevil je 168, njun najveji skupni delitel] pa
2. Poi3&i vse dvojice naravnih Ztevil, ki imajo to lastnost!

204. Deljenec a poveiamo za 45%, delitelj b pa za 25%. Za koliko % zafetne
vrednosti se zaradi tega spremeni kolignik?

205. Doloti dolZzine stranic trikotnika, &e je: a + b =22 em, b + ¢ = 26 cm

i ina+e= 32 cm!

206. Dan je kot ¥ (k, 1) in totka T v njegovi zunanjosti (I ¢k, T ¢ 1).
Naértaj skozi totko T premico p, ki seka krak k v toZki K, krak I pa v
toéki L, tako da velja TK =KL!

1980

207. V trikotniku ABC je a = 70° in y= 549, |zrafunaj kota, ki ju oklepa
simetrala kota B s stranico AC!

208. S katero cifro se konZuje produkt devetdesetih enakih faktorjev 37

209. Ce eno stranico pravokotnika zmanjSamo za 4 cm, druge pa povetamo za
4 cm, dobimo kvadrat s plo3€ino 100 cm2. Kolika je plo3¢ina pravokot-
nika?

210. Razredne proslave so se udeleZili u€enci, u€itelji in star3i. Na pro-

slavi je bilo 16 uZencev, b uZitelji, 5 udeleZencev je bilo oZetov,

% pa mater ufencev. Kolikeo 1judi se je udeleZilo proslave?



212.

213.

214,

215.

216.

217.

218.

219.

220.

221.

. Trikotnik ABC je enakokrak. Skozi poljubno totko E na stranici 4B po-

tegnemo vzporednici z obema krakoma. PreseiiZie s stranico BC oznatimo
z M, presefiSZe s stranico AC z N. Za koliko se razlikujeta obsega
trikotnika ABC in 3tirikotnika EMCN?

1981

Cencek gre v sla3icarno vsak tretji dan. Sladoledar deli sladoled za-
stonj vsak peti dan, toda le, e je ta dan nedelja. Cenéek je dobil
sladoled zaston] v nedel jo, 12. aprila. Dologi datum, ko bo Cengek
spet dobil sladoled zastonj!

Dana je premica p, totka A € p in totka B € p. Narisi kroZnico k tako,
da bopn k= {4} in BE k.

NariZi enakokrak pravokotni trikotnik ABS s kateto A5 = U4 cm! Zrcali
trikotnik ABS: a/ prek tolke S,

b/ prek premice (B,5),

c/ prek premice (4,5).
Kaksen 1ik tvorijo dani trikotnik AB5 in njegove zrcalne slike? Ute-
mel ji odgovor!
lzrafunaj koli&nik Ztevil a in b, e ve3, da je g vsota Ztevil £ in

|

% , Stevilo b pa je razlika med Stevilom 1 in koliEnikom 3Stevil %
indt

V trikotniku ABC je D sredi¥e stranice 4B in velja: AC =CD= DB. Koli
ko merijo notranji koti trikotnika ABC?

1982

Trije de€ki potiskajo avto. Zaleli so tako, da so se vsi oprli na levo
nogo., Prvi defek dela korake po 75 cm, drugi po 60 ecm, najmanjs$i pa
drobi s 45 cm dolgimi koraki. Koliko korakov bo napravil vsak deiek,
ko bodo prvi& spet vsi hkrati oprti na levo nogo?

S traktorji so zorali prvi dan % polja, drugi dan !% krat ve& kot prvi
dan, tretji dan pa preostalih 90 ha. Koliko ha meri polje?

V trikotniku ABC je ZB = 6 cm in AC = BC = 8 cm. Z; naj bo zrcaljenje

na simetrali 84 stranice BC.

a) naridi: 47321 A+4~ \ P

b) Z4 naj bo zrcaljenje na osi g .
Sestava zrcaljenja Z4 o Za pre-
slika A4 v C. Nari3i kako pote-
ka os zrcaljenja sa!

poloéi dolZine stranica, b,
e trikotnika, &e je: a+ b= 22 cm,
b+ e= 26 cm, ate = 32 cm.

PoiSZi vsaj eno tocko, ki je e-

nako oddaljena od danih treh r a
premic. Utemelji odgovor. (glej
s1iko)



D. NASVET!I IN RESITVE
1. 300-krat.
T Npra2 Jo=Fx 7 = =1
Tog T F m w2
(F+7+7): 7=3
77 :7 -7 =% itd.
3 + 8B -

» £1.2.3.(445)) : 6 - 7
1

9=1
+2 -3+ (4.s) -6.(7 + 8)
: 9 =10
123 - 45 - 67 + 89 = 100
Ali so to edine reditve?

. Vsota 3tevil od 1 do 6 je enaka

21. Ce bi razbili mnoZico na
dve podmnoZici z enakp vsoto,
recimo &, potem je vsota Stewvil
v obeh mnoZicah enaka 2r, to pa
je enako vsoti vseh Stevil, to
je 21, Torej mora biti 2x = 21,
kar pa ni mogoe, ker je 21 li-
ho Stevilo. Razbitje na 3 sku-
pine pa je mogoie, saj je 21
deljivo s 3. Npr.: A; = {1,6},
A= {2,5}, As = (3,4.

5. Av= {1, 2, 3, 28,29, 30
A2 = { b4, 5, 6, 25,26, 27}
A:i = { Ts 8; 9, 22, 23! 2‘*}
As = {10, 11, 12, 19, 20, 213
As = {13, 14, 15, 16, 17, 18}

6. a=6

7« 179

8. Naloga ni enoliZno re¥ljiva. Ob

stajata namref dve 3tevili z o-
pisanimi lastnostmi: 1885 in
2785.

Iskana 3tevila so 70, 30 in 10.

(@ +B) - (a-b) =2.b, dobimo
dvakratnik 3tevila b.

. Lahko si pomaga3 kar s prejinjo
nalogo: 2b = 38 - 16 = 22. |s-
kani Stevili sta 27 in 11.

Y

13.
14,

19.

20.
21.

22
23.
24,
25

12 in 403

Nalogo prepiZemo v obliki enatbe
x + (z+1) + (2+2) + (2+3) +
+ (x+h) + (z+5) = 1275
in dobimo relitev x = 210. |Is-
kana Stevila so: 210, 211, 212,
213, 214 in 215,

- 12.x2 =2 + 121, sledi x = |1.
.AnB= {1, 13}.

. a) s = 410s

b) xz = 111101000015

. a) dobimo %tiri razli&ne redit-

ve: 559 + 995 = 668 + 886 =
886 + 668 = 995 + 559 =

= 1554
bja=1, a=10D
cha=1, b=0, e=3,
d =

€) ab mora biti manj%e od 12,
ker je 12ed.9 Ze petmestno
ftevilo. Zaradi razlinosti
cifer ina#0, jea=1,

b = 0. Zatem dobimo Ze
d = 9. Ker je &tevilo deba
deljivo z 9, dobimo 3e ¢ = 8.

Iman jSevalec se konfuje z nig,
ker vsebuje faktorja 2 in 5,
osStevanec pa s pet. Razlika se
torej konéuje s cifro 5.

a= 450, b = 45.
|z enatbe:

x + (2+2) + (x+l) + (x+6) = L052
dobimo iskana 3tevila: 1010, 1012,

1014 in 1016. "n
21 7

Prvi faktor je 48, drugi pa 75.

648 in 81. ’

Stevila so: 90, 81, 72, 63 in

gk,



26.

27

28.

29.
30.

31.

12
33.
34,

35.

36.
37.

38.

39.

Pomagaj si z razcepom na pra-
faktorje v obliki potenc. Odgo-
vor: 70.

b mora biti enak 0 ali 5. Za

b = 0 dobimo tri moZne vrednos-
ti cifrea : 1, 4 in 7. Podobno
za b = 5. Re3itve: 3120, 3420,
3720, 3225, 3525 in 3825.

Produkt se konZuje s toliko
niélami, kolikor desetic dobimo
z mnoZenjem prafaktorjev 2 in
5. Poiskati moramo le 3tevilo
prafaktorjev 5, ker je prafak-

torjev 2 veé. Odgovor: 22 nicel.

533

2.5 = (14243+...+89+90) +
+ (90+89+...+2+1) = 90.91

S = 45.91 = 45.7.13

a) pet nafinov, dobimo pa tri
razliéne vrednosti izrazov:
1/9, 1 in 9

b) 14 na€inov, dobimo pa 3tiri
razli&ne vrednosti:
1/8, 1/2, 2 in 8

90

90

Stevilo 2299 se koniuje s cifro

6. To ugotovimo, Ee opazujemo,
kako se konéujejo zaporedne po-
tence Stevila 2.

Stevilo mora biti deljivo z 2
in s 3. Dobimo 14 moZnosti. Po-
iS€i jih!

686

a) NajmanjZi skupni veZkratnik
Stevil 4, 5, ... 10 je 2520.
Iskano Stevilo je za ena
vefje, to je 2521,

b) Vse ostale reZitve so oblike
2520.k + 1, kjer je k poljub
no naravno Stevilo.

a) ulomka sta enaka. Ugotovi, s
katerim Stevilom je drugi
ulomek razZirjen!

Ulomka sta Ze okrajSana. Zato
je iskano 3tevilo enako
v(35, 28) = 140.

ko,
41,
42,

43,

Ly,

L5,

46.

47.

48.
L9,
50.
51.

52.

53.

54,
55.
56.
57.

58.

60.

Osemkrat.
3/2

a) a/b > d/b > e/b > e/b

b) 1/a<1/d< 1/e< 1/b

V primerih (a) in (d) je prvi
ulomek manj3i od drugega, v pri
merih (d), (c) in (e) je prvi
ulomek veZji, v primerih (f) in
(g) pa sta ulomka enaka.

Ce itevilo a vefamo, vrednost
ulomka nara3&a. Vsak od teh u-
lomkov pa je manjsi od 1.

a) a/b > (a-1)/(b-1)
b) a/b < (a+1)/(b+1)

a) 10000
b) 125

a) a = 240
b) a = 160

Re3i sam!

80

25

alex=9 % b) y=3 ¢c)a=1
d)d=5 e) x =12

f) 8 = %

a) Reditve so pari (4, 4),
(3, 6] in (61 3)-
b) {(15:5), 12, %), (3, 3),
(4, 2), (5, 1)}

a)z>2 b)x<1/2
g) B<1/2

77/143
ax =21
x = 3/4

a) x = 1/4
c) = > 1/4

R = {5/12, 1/100}
t =42

Stevili n in n-1 sta  zapo-
redni naravni 3tevili. Zato

je eno izmed njiju sodo, drugo
pa liho. Produkt sodega in 1i-
hega Stevila je sodo Ztevilo. e
sodo 3tevilo delimo z 2, dobimo

b) = < 1/b

17



61.

62.

63.
6L,
65.

66.
67.
68.
69.

70.

1.
72.
73.
7h.
75.

76.

77.

celo Stevilo. Stevilo n.(n-1)/2
je torej res celo Stevilo.

84 = 2,2.3.7 = 3.4.7 =

= 3.(3+1).(2.3+1) = 84
Torej je n = 3. Ali zna3 pokaza-
ti, da je to edina reditev?

Ribia sta osem rib razdelila na
tri dele. Ker je drugi ujel le
tri ribe, je sam pojedel skoraj
ves svoj ulov. Zato bo prvi ri-
bié zasluzil veZ. Ce izraZunamo,
ugotovimo, da je najpraviénejse,
Ee prvi ribi& vzame 7, drugi pa
en dinar.

lz prve koSare smo vzeli 12, iz
druge pa 21 jabolk.

Lahko si pomaga3 z graficno sli-
ko. Ofe je star 45 let.

Nada dobi 1998 din, Marko 1776,
Olga pa 3774 din.

V eni uri.
960 delavcev.
18, 54 in 108 knjig.
Tovor manj3ega tovornjaka je
1 - = 5
36-f-t : 17 2 ET {
Tovor vecjega pa:
5 5
i 2=k .
EF - T? t

Stevilo veZjih steklenic je 200,
manj3ih pa 300. Vsaka manj3a ste
klenica drZi 0,35 £ soka.

30,375 litrov.
92 zab.

756 litrov.
720 din.

V prvi garaZzi je 66 strojev, v
drugi pa k.

Prvi plaga 13000 din, drugi
26000, tretji 26000 din.

Prva druZina plaa 18,75%, druga
31,25%, tretja in Eetrta pa 25%,
kar znese po vrsti 1032, 1720,
1376 in 1376 din.

82.

83.
84,

85.

86.
87.
88.
89.
90.
a1

9

Prvo Stevilo je 72, drugo pa 48.

Vrednost ulomka se zmanj3a za
2

18 7 %.

Za 25%,

Stranici sta 10 m in 8 m, igri}
Ze je s povelanjem pridobilo
30 m2, kar je 37,5%.

a) 10 kg sveZih gob vsebuje 9kg
vode in 1 kg suhe tvarine.
1 kg suhe tvarine predstav-
1ja v suhih gobah 88%, torej
dobimo 153 kg suhih gob.

b) 10 kg suhih gob vsebuje
1,2 kg vode in 8,8 kg suhe
tvarine. Teh 8,8 kg predstay
1ja v sveZzih gobah 10%. Posu
Ziti moramo torej 88 kg sve-
Zih gob.

Produkt se zmanjfa za 1%.

Za 25%.

Za 21%.

Prostornina se povefa za 50%.

55%

Prvi kot meri 249, drugi 60° in
tretji 96°.
a= 108°.



95.

S

5 = 90° - 56° = 340

a+ B+ v+ 8= 360°

a=8, y=46
360° - 2a

o= 2

e =8 = 68°

y=8=112°

Kazalca oklepata ob 12 uri
kot 0°. Konica minutnega ka-
zalca napravi v eni uri lok s
sredi3&nim kotom 3602, v 15
minutah lok s sredi%&nim ko-
tom 90°. Konica urnega kazal-
ca napravi v 12 urah lok s
srediSénim kotom 3600, v 1
uri 309, v 15 minutah 7,59,
Razlika med kotoma je enaka
900 - 7,50 = 82,59, Urna ka-
zalcaoklepataob Zetrt na eno
kot 82° 30°.

Nadaljuj sam!

98. a)

(Koti z vzpo-

rednimi kraki)

b)

Y + €= 180°, vy = 5¢

5¢ + € = be = 1800

E
Y

300
1500



NFM je razvidno, da sta engko-

kraka: §N=NF=MN=§-—2-.
Sledi: oz = aq = a in Ba =

Bq =8

2a + 28 = 180°

a+ B = 90°
Sam poi3€i Se drugi nalin rese
vanja!

104. Na sliki je 16 trikotnikov.
105.

B 106, Plo3€ina je lahko 6, 10 ali 12,

107. Pomagamo si z enakostraniénimi
trikotniki. :

101. Zunanji kot v trikotniku je e-
nak vsoti notranjih neprilez-
nih kotov: 4= o + ¥y

Be= o + ¥
odtod 2109 = a4+ Bq =
=B +y+a+tys=
(o +B+vy ) +y=180°+y
y = 90°

102. Upostevaj, da je Etirikotnik,

v katerem sta ;o dva sosednja 108. 1.2 + 11 4 112 = 319

x =9
t .
zo:aszgplementarna, i Stranica kvadrata meri 9 cm.

o
>
(9!
]
b

103. Iz tofke M potegnemo vzporedni
ci ME in MF k stranici DA ozi-
roma CB. lz trikotnikov ENM in 109. 9 e

110. Stevila kock so po vrsti:
8, 24, 22 in 6.

111, vV = 1hoo, P = 940.




112,

113.

114,

XXX
AL

115.

116.

117.

te je dolZina stranice a enot,
je 6a2 = a3, torej a = 6.

Pet tofk doloa, odvisno od
medsebojne lege, eno, pet,
Zest, osem ali deset premic.

MoZne razporeditve luci so pri
kazane na sliki.

KriZz razreZemo takole:

~

™G

o N
L Sl
Enakokrak trikotnik z osnovni-

co ¢ = 1000 cm, visino v = 0,2
cm ter ploi€ino

P = %-a.v = 100 cm® ima vse vi-
£ine manjse od 1 cm.

Potek konstrukcije:

- v danem kroZnem izseku na-
€rtamo simetralo kota S in
oznafimo presefise s kroz-
nico s T,

- v toftki T konstruiramo tan-
gento na kroZnico in oznafi-
mo presefiiée z enim od kra-
kov z B,

- naértamo simetralo kota
4 5BT. Njeno preseiisce 0 s
premico (ST) je sredi3ie is-
kanega vErtanega kroga. Do-
kazi!

Sredisfe trapezu ortanega
kroga leZi v srediZu
stranice AB.

D C

A XIE B

BE = CD

OglisCe 0 je presefi3ce kraka
kota @ in simetrale daljice
AE .

21



120, Naértaj pravokotni trikotnik
ABC (24 = 90°, ZB = Db = 10 cm
AC=a+d= lS cm), konstru-
iraj simetralo stranice BC in
oznali presefisfe s stranico

C

2

=]

A B
AC z E. Tofka E je skupaj z

A in B ogli3€e iskanega pravo-
kotnika, saj je d = EB = EC.

121. Najprej nariSemo trikotnik

ABC” s stranico AC” = b-a =
= 3 cm, kotom 34 = 30° in zu-

nanjim kotom pri C° enakim

452, Nosilko stranice AC” po-
dal jSamo, spustimo nanjo pra-
vokotnico iz tofke B in dobimo
oglisfe C iskanega pravokotne-

ga trikotnika ABC.

B

presek z A°C” z A oziroma C.
ABC je iskani trikotnik.

123. Vse pove slika.

|
| |
| |
| |
| |
2" E
Y s

A  15em a 2cm t5em B

124. Z danimi podatki prav lahko na

risemo triketnik ACE:

AC =b, TE =a+ ¢ in visina
na stranico CE je enaka vg.
Konstruiramo simetralo strani-
ce AE in njeno presefiife s CE
oznatimo z B. ABC je iskani
trikotnik. e je v, < b, sta
dve resitvi, pri ua =D ena re
Sitev in pri v5 > b nobene re-
Sitve.

122. NariZemo trikotnik A“BC” s

stranico A°C” = ID cm in

34" = a/2, 3C" = y/2. Nato kon

struiramo SImetral! stranic

A°B in C°B ter oznaimo njun

22

A
b
M C a /B E
. 9 mm2,

. Stevila kock so po vrsti 8,

24, 22 in 6.

. V= 1400, P = 940,



125.

Najprej nari3emo enakostrani&-
ni trikotnik ANP , tako da je
premica (4, N) pravokotna na
dane vzporednice. Nato nari3e-
mo pravokotni trikotnik A APC
s pravim kotom pri P in ogli3g
em C na premici b. Poi3Zemo to
€ko B na premici ¢ tako, da je
4 CAB = 60°. Trikotnik A 4BC
je resSitev naloge. DokaZi!
(0glej si trikotnika A ANB in
4 APCI).

126,

A a
[ ¥ b
P
c
N B

Med premicama p in g nariZemo
tretjo premico t, ki je vzpore
dna p in g in enako oddal jena
od obeh premic. Na njej poiste
mo totko 5, ki je oddaljena od
A za polovico razdalje med p
in q, narifemo kroZnico k(S;4)
in na njej poi3Zemo Ze druga
oglis€a Zestkotnikal

p

k(s,A)
n
B %

A q

127.

Na kroZnici k4 izberemo poljub
no tofko 4, ki je srediie ro-
taci je KroZnice k3 za 60° v
kroZnico k3. KroZnica k3 naj
sefe kroznico k3 v tofkah € in
C1. Tako dobimo dve refitvi:
trikotnik A ABC in & AB4C+. Na
loga nima reitve, kadar tofke
A € kq ne moremo izbirati ta-
ko, da bi se po rotaciji za
60° kroZnica ka sekala s kro3-
nico kj.

128.

129.

Kraku b potegnemo 2 cm oddal je
no vzporednico b4, izberemo na
njej totko S, oddaljeno 2 cm
od tofke T in nartamo kroZni-
co k(S; T), ki je refitev na-
loge. Naloga ima dve reditvi.

S

a/Tv

Totko M prezrcalimo preko pre-
mic @ in b in dobimo tofki M,
M”“. Vsaka moZna pot, ki jo
lahko prehodi kurir, je po dol-
Zini enaka neki poti med M" in
M”". Najhitrej%a od vseh poti

med M in M"" je seveda dalji-
ca M'M"", ki naj seka kraka a

Jdin b v tofkah 4 in B. Pot MABM
je najkrajsa od vseh moZnih po-

ti. \




130.

NariZemo poljubno kroZnico k-,
ki ima premico p za tangento in
leZi na isti strani kot P, po-
j&Zemo totko P" € k~, tako da
je daljica P°P vzporedna p in
nato k° pomaknemo vzporedno s
p za dolZino P'P. Tako dobimo
kroZnico k, ki gre skozi totko
2,

K’ k
S oS
P’ P
P

131.

132,

NariZemo poljuben enakostranic
ni trikotnik, mu v&rtamo krog,
nato pa celo sliko poveiamo
ali pomanj%amo tako, da dobimo
v&rtan krog s predpisano veli-
kostjo.

NariZemo simetralo s kota med
p in g in poljuben krog k1 s
srediSéem na &, ki se dotika
premic p in g. Premica (P, M)
je tangenta na k4. Poi3cemo si-
metralo kota pri M. Njeno pre-
sefiife Sz s premico 5 je sre-
di%ge drugega kroga ka.

133.

24

Dani kroZnici k s sredi3Zem §
na&rtamo poljubno tangento p in
na njej odmerimo kota 60° in
450 s krakoma g in »r. Nato kra-
ka g in r vzporedno premaknemo
tako, da postaneta tangentna na
kroZnico k. Nafrtamo Se tangen-
to na k, vzporedno p, pa dobimo
iskani trapez ABCD.

134, Naértamo paralelogram ACC444.

Potem je dolZina poti enaka:
AC + CCq + C4B = Ad4 +

+ (A3Cq + C4B)

DolZina daljice 444 je enaka
3irini reke in je neodvisna od
lege mostu. Zato je celotna pot
najmanj3a natanko tedaj, ko je
najmanjsa vsota A4C4 + C4B, to
je tedaj, ko leZi tofka Cq na
presefis€u daljice A48 s tistim
bregom reke, na katerem je kraj

B. Most moramo postaviti v tof
ko €1 pravokotno na reko.
B
C, k
reka ’/////1
C 1
A
A
135. p(4BC) = p(4BO) + p(Aco) +

+ p(BCO) =

1 1 1
=gar+zbr+ Fers=

- % r (a+b+e)




136.

137.

138.

Trikotnika imata enako dolgi
osnovnici AE = EB in isto visi-
no.

Oznagimo vidino trikotnika ABM
na stranico A8 z v4, vidino
A DMC na stranico CD z va in
dolZino osnovnice AF = CD = a.
Potem je p(A ABM) + p(a cDM) =

= % a.vq + —;- Q.Vz = —12- alvq+va)=

L3

= -5- a.v =7 ploitine paralelo-

grama,

Zaradi enostavnosti oznafimo
ploi€ino nekega lika kar z na-
vedbo njegovih ogli3€. lz slike
vidimo: A4B4C4D4 = ABCD + A4B4B
+ B4C4C + C1D4D + D4444

Trikotnika A4844 in B{BA imata
enako dolgi osnovnici 444 = BA
in isto vidino, zato je

A4B4B = 2.4B+B in po istem skle
pu AB4+B = ABC. Torej

A4B4B = 2ABC

B4C4C = 2.BCD
CqDqD = 2.ACD
D4 A44 = 2,.ABD
od tod

A4B1C4D4 = ABCD + 2(ABC + BCD +

+ ACD + ABD) = 5.4ABCD

139.

Denimo, da leZi totka M na stra
nici AC. Naj bo tofka P razpolo
viife stranice AB. IveZemo M s
P in daljici MP potegnemo vzpo-
rednico skozi oglisge C. Tocko,
kjer ta vzporednica presece
stranico AB, imenujmo N. Trdi-
mo, da je iskana premica ravno
(M, N). Dokaz: trikotnika MPN
in MPC sta ploi€insko enaka,
ker imata skupno osnovnico MP
in enaki vi3ini. Torej je

APM + MPN = APM + MPC = APC =

= 3 ABC, saj Je CP teZistnica
trikotnika ABC,

140,

Naj bo totka E sredisée daljice
BD. Trikotnik A ABD je pravoko-
ten, zato je tofka E srediiie
ofrtanega kroga. Ker je obodni
kot % ABD enak 15°, je pripada-
JjoEi sredifE&ni kot z AED enak
30°. Torej sta trikotnika p ECA
in A ABE enakokraka in zato

BD = BE + AE = 2AE = 2AC

25



141,

Stranici AD in BC sta vzpored-
ni in 45 = gC

Zato je 3tirikotnik AQCS para-
lelogram in sta tudi AQ in SC
vzporedni. Podobno dokazemo,
da sta FD in BR vzporedni. 0d-
tod Ze sledi, da je XILMN para-
lelogram.

A

142,

P B

Ce od plosZinsko enakih trikot
nikov A ABC in A ABD odvzamemo
njun skupni del - trikotnik
ABO - dobimo plo3&insko enaka
trikotnika AOD in BOC.

143,
144,
145,

146.
147,
148,

149,

150.
151.
152.

26

p = % a? = 200 cm?

p
P_
P
p

29 cm?

45

= —= cm? =
2

22.5 cm?

200 cm?
= 900 cm2
= 772 n?

b~

p = % a® = 216 cm?

p = 5800 cm?
p = 36.25 cm?
P = 5.25 cm?

153. p = 125 m2
154. Druga osnovnica meri 4.8 dm.
155. Plo3€ina trikotnika A DCA je
enaka % plos€ine trikotnika
A ABC, to je 76 dm2.
156. Trikotnika A AOB in A DOC sta

enakokraka in pravokotna. 0d-
tod ni teZko videti, da je vi-
Sina trapeza enaka

1= 1=
T)-EfAB'FEDU‘S
Torej p = s.v = g2

D C

157. Trikotnik A AME je polovica

158

enakostraniénega trikotnika,
zato je ZE = %-EE =3 cm
Podobno je BF = % ME = lcm
Torej sta oddal jenosti tofke €
od obeh pravokotnic ME in MF
enaki 5 cm in 7 cm.

C

. 0zna€imo 3irino pravokotnika
z . Potem je obseg enak
2(z+2x) = bx, ploiina pa
x.2x = 222, |z bx = 2z2 sledi
x = 3, torej je plodéina
2.32 = 18,



160.

161.

162.

163.

Za 2 kg rozin
6,25 kg grozdja.

4 CAD

potrebujemo

4 BAC = % ACD (kota z vzpored-

nimi kraki)
4 CAD = 4 ACD, zato je A ACD
enakokrak
TD =5 cm
AD =5 cm
bseg meri 26 cm.

¥ ACE = 90° - 5go

¥ BCE = gg° - 840

} ACB =

= ¥ ACE + ¥ BCE =

= 38°

¥ ACD = } gcp =
¥ ACB

2
=T9o

= 320

A E B

¥ DCE = ¥ BCD - ¥ BCE = 130
Kot med simetralo kota y in
viSino na stranico ¢ meri 132

164,

165.

166.

168,

169,

wl= | afe | 3|~
nI.. HEN

s | 1= [ wl

v (4, 8, 10) = 4o

40 dni po 29. maju je 8. ju-
1ij. Naslednji& bodo vse tri
ladje hkrati zapustile prista-
nisée 8. julija.

Plo3¢ina igrisZa je vedja za
L43,75%.

B

Tocki A poi3Cemo simetrigno
leZeo tofko B. Daljica AB je
osnovnica trikotnika; sime-
trala seka osnovnico AF v
tofki M. NariSemo 3e MC = 4B
in tako dobimo vrh ( iskanega
trikotnika.

a) 27 kock &) 12 kock
b) 1 kocka d) 8 kock
c) 6 kock e) nobena kocka

3 5 2 _ 93y _
(2 +677) 1+ (bgy - 29) = 2.5
Vsota danih Stevil je 2,5 krat
vefja od njune razlike.

27



170. Milica 87,5% 177. Obleka stane 792 din.

Janez 3313-% 178. D 5 E 3 C
Marko 80% 1
Meta 75%
Boris 66%2 &
171. a) trikotnik je enakokrak
b) o = 15 cm
172. o = 600 cm l
A 8 B
= 2
173. Pagcp = L8em

Pager = 330’

Papg = 15em?
! _ 11
PaBce * Papep = T8
Ploi€ina trapeza ABCE je 11
16
ploi€ine pravokotnika ABCD.

179, a=4, b=8, e=3

180. V ko3ari je bilo 49 jajc.

174. Pot meri 40 km.

181.
175,
D C
P f
= 10| 4 éﬁ
1 1
2 |5 125 b
1| 1
20 2] &
A a B
182. P 5 4pc = P 5 coa
A =Ed P K ape™P & woc
(trikotnika imata enaki viZi-
_ni)_
AR =EB P papc™P pEmo
D C

28



123. ZmanjZevanec je 312, oditeva-
nec je 128, razlika je 18k4.

184. Povefanje je bilo 32,16%.

185.
C

(! g

E A B F

a+ B = 90°
BAEC = AECA = 2
4BFC = &FCB =
AECF = g- + 90

B
+iy = 135

186. a) romb
b) ploZZina romba je polovica
plo3€ine trapeza
187. Vrednost izraza je 1.

188. v(12, 30) = 60
1941 + 60 = 2001
Skupaj ju bomo videli spet le-
ta 2001.

189. Vrstni red tekmovalcev je: Ja-
nez, Milan, Marjan, France, Bo
rut in Bojan.

190. Iz skice razberemo, da je plo-
5¢ina prvotnega kvadrata 25
cm?,

191.

A a B

Po definiciji simetrale kota
je:aDAC = ACAB. Zaradi lege
krakov je: #CAB = #DCA. |z tega
sledi: ADAC = aPC4 in DC = DA.
Zaradi_lastnosti trapeza je

DA =BC. 1z tega sledi: IC =
=Df =BC =13 cm in 0 = 57 cm.

192, Stevili 25 in 24 obe hkrati de-
lita Stevila 600, 1200, 1800...
V poitev pride 600, saj je le
tedaj vseh steklenic manj kot
2000. Na tovornjaku je 1200 ste
klenic sadnega soka.

. 193. Popil je 1% skodelice Zrne kave

12
3 o =0 i .
in s St 1 skodelice mle
ka. Torej veé je popil &rne ka=
ve.

194. 102 dobimo, &e za 15% zmanj3a-
mo Stevilo 120.

195. TotZka € mora leZati na simetra-
1i spojnice 44, in hkrati na si
metrali spojnice BB4.

196. a = a4 B = B4 Y = Y1
@+ g+ B8+ By + v+ vy = 3600
in zato je a + B + vy =
= aq + By + yq = 180°,

197. Tekmovalo je 25 ufencev.

29



198,

199.

200.

201.

202.
203.

30

D B

AMDC je enakostraniéen, zato

je sADC = 60°.

ADBC je enakokrak, zato je aDBC
1/2 od #4DC = 30°

Prva ura prehiti vsak dan za

5 minut, torej bo prvi& kazala
prav, ko bo prehitela za 12 ur
ali 720 minut. To je spet ez

144 dni. Druga ura:

3y = 12,60 y = 240

v(144, 240) = 720

Obe uri bosta zopet hkrati ka-
zali pravi Eas Cez 720 dni.

Ulomek je 7x/13x in veljati mo-
ra 72+ 13z = 4140, Iskani ulo-
mek je 1449/2691,

Pot je dolga 40 km.

a +b=168, a =24:%k,b = 2l-q
k +gq=17

fe je k = 1, potem je g = 63
dobimo Stevili 24 in 144

k=2 q=5; L8 in 120
k=3 gq=1U 72 in 96
k=4 =733 96 in 72
k=5 g=2; 120 in 48
k=6 gq=1; 14k in 24

204,
205. a = 14 cm,

206.

207.

Koliénik se poveta za 16%.

b=28cm,
e=18 cm

Skozi I' narisemo vzporednico
kraku 7. Oznaimo z M prese&i3-
e te vzporednice s krakom k.
Nato nariSemo skozi M vzporedni
co daljici IV. Prese&i3e z 1 ~
oznafimo z L. Preseisfe premi-
ce skozi T in L s krakom k ozna
Eimo s XK. TL in VM sta diagona-
li paralelograma VIMI', zato jJe
TK =KL,

208.

169« [id e ) =568
8/2 + vy = 820
180 - § = 98°

m o
L |

Produkt Stirih faktorjev
3.3.3.3 se kontuje z 1, prav
tako produkt oseminosemdesetih
enakih faktorjev 3. Torej se
produkt devetdesetih enakih fa
ktor jev 3 kontuje s cifro 9.



209. p= 84 cm=2, B’ A’

B™g o A”
210. Starsi predstavljajo 2/3 udele
Zeéncev. Preostala 1/3 so uen-
ci in u€itelji (20 1judi). Na
proslavi je bilo toreJ 60 1ju-
di.
211. c S
A™H B”
A B

3. Razlozi, zakaj so vsi no-
N tranji koti romba ABAB~
pravi koti.

2.3 §
3 1 = ¥ 3
T T o R
ER 9

A E B
216. Trikotnik ADC je enakostrani&-

en. Zato je a = & = 60° in

A AEN in A EMB sta enakokraka, = 120°. Ker je trikotnik DBC

zato)_Aﬂ=EH|nEH=BM

M + MC = BC ?nakokrak, je B = 30°. Torej
EN + NC = &C | e
EM + MC + EN + NC = BC + AC
Obsega se razlikujeta za dolZi C
no stranice AB.
Y

(! d\¢& B
212. »(3, 5, 7) = 105 A D B
105 dni je 15 tednov
fez 15 tednov ali 26. julija

letos. 217. v(75,60,45) = 900
213. Sredi3Ze kroZnice k je_preseti 900 900 -
iZe simetrale daljice 4B in 75 z, =15, 23— 20

214,

premice », ki je pravokotna na
premico p in vsebuje totko A.

Lik, ki ga tvorijo trikotnik

ABS in njegove zrcalne slike,

je kvadrat s stranico 4v/Z cm.

1. RazloZi, zakaj je B""" = B~
ind"" = A"

2, RazloZi, zaka] so daljice
AB, B""A"", AB” in
A"'B"'skladne.

Po 900 centlmetrlh bi tretji de-
cek zafel korakati s deno nogo.
Odogovr: Do tedaj, ko se bodo
spet vsi decki hkrati oprli na
levo nogo, bo prvi defek napravil
24 korakov, drugi 30 in tretji 40
korakov.



218. 1. dan: }.- 220. (a+h)+(b+c)+ (a+e) =

ooy DT 2(a+b+e) = 80 cm
Z.dan.s 520 a+b+ec=140cm
I.-lnz.dan:-'lsi-i%"%"% a+ 26 cm = 40 cm
3 2 : a=14 cm
odang 1 e R
3 5 =5 b+ 32 cm = 40 cm
2 .90 ha : b=8cm
2 22 cm+ ¢ = 40 em
%'225‘15 e =18 cm
Odgovor: Polje meri 225 ha. 221. .

ToEka S je enako oddaljena od
- premic p, g in r. Utemeljitev
(1ahko tudi z besedilom):

E-
5 =
X5 =

&lElEl




DRUSTVO MATEMATIKOV, % IAVOD ZA §0LSTVO
FIZIKOV [N ASTRONOMOV SR SLOVENIJE SOCIALISTIGNE REPUBLIKE SLOVENIJE

ucenec — — e = — = razreda

osnovne Sole _

je prejel

SREBRNO
VEGOVO PRIZNANJE

za uspeh na republiSkem fekmovanju iz matematike v Solskem letu 15__/__

Druitvo matematikov, fizikov in astronomov SR Slovenije
in Zavod za 3olstvo SR Slovenije
predlagata srednjim 3olam, da u€enca oprostijo preizkusa znanja iz matematike;
drubeno-politiénim skupnostim, izobraZevalnim skupnostim in delovnim organizacijam
pa priporogata, naj uéenev uspeh upoitevajo pri podeljevanju Stipendij
in drugih oblik pomoti za %olanje.

W e —— 18 Predsednik obéinske
tekmovalne komisife :

lzdalo Drudtvo . fizikow in SRS — Zaloiiln Driavna zaloiba Slovenije
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j [ PRESEKOVA KNJIZNICA

Vidav Ivan, JOSIP PLEMELJ - Ob stoletnici rojstva

(2. natis), 1975

Zajc Pavle, TEKMUJMO ZA VEGOVA PRIZNANJA - Zbirka re3enih
nalog iz matematike s tekmovanj uencev Sestih, sedmih in
osmih razredov osnovnih 501 SRS, 1977

Prosén Marijan, ASTRONOMSKA OPAZOVANJA - Kako v astronomi-
ji s preprostimi napravami opazujemo in merimo, 1978
Strnad Janez, ZACETKI SODOBNE FIZIKE - 0d elektrona do je-
drske cepitve, 1979

Strnad Janez, RELATIVNOST ZA ZACETNIKE --0Odlomki iz poseb-
ne in splodne teorije relativnosti za srednjesolce, 1979
Landau L. D., J. B. Rumer, KAJ JE TEORIJA RELATIVNOSTI -
Nobelovec predstavi spremenjene poglede na prostor, &as in
maso, 1979

KriZanié France, UKROZENA MATEMATIKA - Zapoznelo opozorilo
na racunske zakone ali fizol namesto mnoZic, 1981
Ranzinger Pavla, PRESEKOVA ZVEZDNA KARTA - Fotografije
Bojan Dintinjana, 1981

Strnad Janez, ZAZETKI KVANTNE FIZIKE - 0d kvanta do snov-
nega valovanja, 1982

Kuicer Ivan, ENAJSTA 50LA ZA FIZIKE - Cuda se kaZejo ob
vsakem koraku, 1982

Zajc Pavle, TEKMUJMO ZA VEGOVA PRIZNANJA - Zbirka reSenih
nalog iz matematike za peti in 3esti razred osnovnih 3ol
SRS, 1982




